

# Как воспитать счастливого ребенка?

**Уважаемые, родители!**

Как часто, оценивая действия ребенка, мы не задумываемся, каким словами мы это говорим? А ведь, даже нечаянно брошенная фраза - «Горе ты мое, луковое», может иметь негативные последствия.

Прочитайте предлагаемые примеры и попробуйте оценить себя.

<b>Неправильная фраза</b>	<b>Последствия неправильно, сказанной фразы</b>	<b>Правильная фраза</b>
Горе ты мое!	Заниженная самооценка ребенка, конфликты в общении с родителями и окружающими, его отчуждение.	Радость ты моя!
Нытик! Плакса!	Озлобленность, тревожность, неуверенность в своих силах, безынициативность.	Поплачь, станет легче.
Не твоего ума дело!	Робость, конфликты в общении с родителями, замкнутость, задержка психического развития, нарушение самосознания.	А ты как думаешь?
Одевайся теплее, замерзнешь и заболеешь!	Тревожность, страхи, мнительность	Закаляйся, будь здоров!
Неумейка! Откуда у тебя только руки растут!	Страхи, заниженная самооценка, неуверенность, низкая мотивация к активности.	Тебе надо попробовать еще раз, и все обязательно получится!
Ты просто грязнуля и замарашка!	Страхи, небрежность по отношению к себе, неразборчивость в межличностных отношениях.	Как приятно смотреть на тебя, когда ты чист и опрятен!
Ты плохой – обижаешь маму! Вот уйду от тебя к другому!	Отчуждение, тревожность, страхи, чувство одиночества, нарушения сна.	Ты самый любимый, и я тебя никогда не брошу!
Уйди с глаз моих, не маячь, пойди, займись чем-нибудь!	Озлобленность, скрытность, отчужденность.	Давай разберемся вместе, иди ко мне!
Никогда не терпи обиды, давай сдачу!	Агрессивность, несдержанность, ощущение вседозволенности.	Люди всегда могут найти общий язык и договориться друг с другом!